



USKORO NOVI TOP NA KULI KNEŽEVA DVORA

Društvo prijatelja 1



Povijesne okolnosti oko toga kako se top našao u Konavlima nisu skroz jasne, **no arheolozi ga vezuju uz 1806. godinu i dolazak Francuza**, na čijim su brodovima bili upravo ovakvi topovi, na dubrovačko područje, te sukobe francuske i ruske flote

Piše **Andrea Falkoni Račić**
Foto **Foto DPDS**

DRUŠTVO PRIJATELJA DUBROVAČKE STARINE do Feste Svetog Vlaha 2015. godine na gradske bi zidine trebalo postaviti novi top. Riječ je o brončanom topu iz 18. stoljeća koji je još 2012. godine pronađen u moru kraj Molunta. On će biti postavljen na Kuli od Kneževa dvora i bit će to najveći i najteži top na Gradskim zidinama.

Kako ističe tajnik DPDS-a Niko Kapetanić, u tijeku je izrada postolja (lafete) sa željeznim okovima na kojima će stajati, a postavljanje na zidine trebalo bi biti najkasnije do Feste svetog Vlaha.

Brončani top otkriven je na morskom dnu još 2012. godine. Pronalazak je Ministarstvu kulture prijavio Zoran





naoružava zidine

Delibašić iz ronilačkog kluba ZG-SUB iz Zagreba, a potom je krajem 2013. godine Hrvatski restauratorski zavod angažiran za provođenje istraživanja i vadenje topa iz mora.

Top su iz muljevitog morskog dna s dubine od 22 metra i oko 150 metara od obale izvukli Igor Miholjek, voditelj Odjela za podvodnu arheologiju, te Igor Mihajlović, konzervator arheolog. Pomoću zračnih jastuka brončani top prenesen je te dizalicom izvučen na obalu, a logističku podršku dali su im braniteljska udruga Alfa-patriot iz Molunta te tvrtka Eco-Mar iz Mokošice.

Brončani top iz doba Napoleonovih ratova dužine je 3,2 metra, kalibra 120 mm, a težak je gotovo dvije tone. Ima na sebi, između ostalog, izliven grb Savojskog kraljevstva, te natpise na stražnjem dijelu iz kojih se saznaje da ga je 1758. godine u Torinu izlio majstor Giovanni Battista Cebrano. Inače, njegova je obitelj bila poznata po kvalitetnim lijevanjima topova, a upravo je ovaj majstor "autor" šest topova gotovo sličnih dimenzija od kojih se dva nalaze u Torinu, a četiri u vojnom muzeju u Beču.

Pozornost ovog molunskog topa privlače i ručke u obliku lišća, te nekoliko grbova uz već spomenuti grb Savojskog kraljevstva. Povijesne okolnosti oko toga kako se top našao u Konavlima nisu skroz jasne, no arheolozi ga vezuju uz 1806. godinu i dolazak Francuza, na čijim su brodovima bili upravo ovakvi topovi, na dubrovačko područje, te sukobe francuske i ruske flote.

A je li top ispao s broda tijekom prekrcanja, kako su pisali neki mediji, ili pak potječe s broda potopljenog krajem 18., početkom 19. stoljeća, nije poznato.

Odmah po vadenju iz mora top je na restauraciju i konzervaciju prebačen



2
tone težak je ovaj brončani top iz Napoleonovih ratova

u radionicu za metal Dubrovačkih muzeja, gdje je restauracija vođena pod vodstvom Renate Andjus, dok je financije osiguralo Društvo prijatelja dubrovačke starine. Nakon izrade lafete brončani top će se prezentirati javnosti postavljanjem na kulu Kneževa dvora.

Kako ističu iz DPDS-a, s obzirom da je dosadašnje drveno postolje istruvalo, u tijeku je izrada nove lafete i za željezni top na Trgu od oružja. Radi se o topu iz 19. stoljeća, nabavljenom prije Domovinskog rata u Tivtu. Lafete će izraditi obrtnici Antun Kraljić i Jozo Zlovečera.

